



# 践行初心使命 主动担当作为

## 周祖翼在宁德宣讲党的二十大精神并调研时强调,推动学习宣传贯彻党的二十大精神不断走深走实

N 据福建日报

11月18日至19日,省委书记周祖翼深入宁德市宣讲党的二十大精神,走进企业车间、美丽乡村,与基层党员群众互动交流,并调研经济社会发展情况。周祖翼强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于深入学习宣传贯彻党的二十大精神的重要指示精神,践行初心使命、主动担当作为,发挥宁德得天独厚优势,发扬“弱鸟先飞、滴水穿石”精神,带着深厚感情学、全面深入系统学、联系工作实际学,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴,推动学习宣传贯彻党的二十大精神不断走深走实。

### 传承弘扬“弱鸟先飞、滴水穿石”精神,全面推进乡村振兴

宁德是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地,也是习近平总书记扶贫开发论述的重要实践地。从《摆脱贫困》出版,到“三进下党”,再到连家船民上岸……习近平同志在宁德工作期间创造的宝贵思想财富、精神财富和实践成果,指引我们在脱贫攻坚、共同富裕的道路上不断前进。

宁德市“摆脱贫困”主题展览,以丰富的图片、实物、主题场景等,展开了一幅打赢脱贫攻坚战的宁德画卷。周祖翼走进展馆,与大家共同重温《摆脱贫困》一书中一系列闪耀着真理光芒的实践探索和理论创新,感受宁德三十年来坚持一张蓝图绘到底、深入推进精准扶贫精准脱贫的生动

实践。在与当地党员干部交流中,周祖翼说,习近平总书记在宁德工作期间,率先带领人民开展了摆脱贫困的伟大实践。党的二十大报告把完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标,列为新时代十年来具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事之一。要认真学习党的二十大精神,从《摆脱贫困》中不断汲取智慧和力量,传承弘扬“弱鸟先飞、滴水穿石”精神,全面推进乡村振兴,落实好富民政策,加快推进农业农村现代化,让老百姓生活越过越红火,让下党成为向世界展示脱贫攻坚成就、乡村振兴成果的重要窗口。

在寿宁县下党乡“难忘下党”主题馆,周祖翼和大

家一道重温了习近平总书记“三进下党”的感人场景,深入了解下党乡发生的翻天覆地变化。在鸾峰桥上,周祖翼与基层党员干部、村民代表围在一起,听大家谈想法、提建议,共同学习党的二十大精神。周祖翼说,幸福是奋斗出来的。希望乡亲们牢记习近平总书记的嘱托,拼搏进取、埋头苦干,积极建设美好家园,努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路。党员干部要带领大家勤劳致富,帮助有困难的群众,以乡村振兴推动共同富裕。周祖翼一行还走进农产品直播间、乡政府旧址、下党画苑和特色餐厅、茶楼,与青年创业者交谈,鼓励大家充分挖掘当地特色优势,保护利用好红色资源,做大“下党的味

道”品牌,讲好“下党故事”,吸引更多年轻人返乡创业,一起把家乡建设好、发展好。由山向海,福安市下白石镇下岐村的连家船民,当年也是在习近平总书记的关心关怀下,实现了搬上来、住下来、富起来,去年全村人均纯收入达27600元,成为全国乡村治理示范村。周祖翼来到下岐村,村中房屋整齐、道路整洁,渔民广场鲜花盛开,昔日在海上漂泊的船民如今在岸上安居乐业。周祖翼与村民们面对面交流,希望大家以党的二十大精神为指引,充分发挥党员先锋模范作用和基层党组织战斗堡垒作用,带领乡亲们继续努力、加快发展,扎实推进乡村振兴,让农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。

### 希望企业发挥行业领军优势 强化科技创新主体地位

发展的坚实基础在产业。近年来,宁德深入贯彻习近平总书记“多抱几个金娃娃”的重要指示要求,接连引进落地了许多“金娃娃”项目,助推我省打造全球最大的锂电池和不锈钢生产基地。周祖翼先后来到宁德时代新能源科技有限公司和青拓集团,实地了解企业智能制造、人才服务、大学生就业以及安全生产等情况,来到研发人员、一线工作人员代表中间,和大家交流探讨,鼓励企业加快科技创新,加强产学研融合,发展越来越好。周祖翼说,党的二十大对科技创新作出系统部署,强调把发展经济的着力点放在实体经济上。希望企业发挥行业领军优势,保持战略定力,

始终坚守实业,强化科技创新主体地位,坚持以用为本培育人才、引进人才、留住人才,为福建高质量发展源源不断注入新动能。周祖翼强调,要认真学习贯彻党的二十大精神,充分发挥福建是习近平新时代中国特色社会主义思想重要孕育地和实践地的优势,深刻领会“两个结合”“六个必须坚持”,更加深刻感悟习近平总书记矢志不渝的初心坚守、永不懈怠的使命感担当、念兹在兹的为民情怀、求真务实的优良作风,紧密联系实际,把发展摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,在新时代新征程上踔厉奋发、砥砺前行,在新福建建设中展现更大作为。

## 中欧(厦门)班列首发白俄线

N 据福建日报

20日,一列满载货物的中欧(厦门)班列从厦门自贸片区海沧站缓缓驶出,将经阿拉山口出境,预计16天后抵达白俄罗斯明斯克,这是首趟直达白俄罗斯明斯克的中欧(厦门)班列,也意味着该班列再添新路线。

据了解,本次开行的中欧班列(厦门—明斯克)运载50个大柜,满载办公用品、休闲鞋、厨具、发电机等货品,运载货值超300万美元。新路线的顺利开通,得益于近年中国与白俄罗斯等远东国家的经济交流发

展,特别是与该区域国家的高频次国际贸易往来。白俄线的开通,为厦门企业外贸全球化发展增添了一条新的国际物流便捷通道。

此次开通至白俄罗斯明斯克的新路线,是中欧(厦门)班列继波兰罗兹、马拉、波兹南,德国汉堡、杜伊斯堡,匈牙利布达佩斯,俄罗斯莫斯科,哈萨克斯坦阿拉木图,乌兹别克斯坦塔什干等线路开行后的又一次线路提升,将大幅增强班列业务板块辐射面,有效拓展厦门区域合作空间,增强我省的物流区域竞争力,为做大做强区域物流产业和打造东南沿海区域物流中心



中欧(厦门)班列首发白俄线

提供新动能。作为最早从自贸试验区发出和国内首条安智贸铁路运输试点的国际班列线路,中欧(厦门)国际班列目前已实现常态化运营,形成

了一条跨越海峡、横贯亚欧大陆的国家物流新通道,真正实现了“海丝”与“陆丝”的无缝对接,截至10月底,已累计开行1189列,承运货值近300亿元。

## 泉州出台方案 打造林改“泉州样板”

海都讯(记者 董加固)记者获悉,泉州市委、市政府于近日印发《关于持续推进林业改革发展的实施方案》(简称《方案》),在新的起点上全方位高质量推进林业改革发展。

记者了解到,到2025年,泉州全市森林覆盖率保持稳定,森林蓄积量达4668万立方米,林业产业总产值达1625亿元,森林火灾受害率控制在0.8%以内。到2035年,泉州全市森林覆盖率继续保持稳定,森林蓄积量达5134万立方米,林业

产业总产值达2500亿元,森林火灾受害率控制在0.8%以内。《方案》提出实施16个改革创新项目,鼓励支持县域先行先试,打造林业改革“泉州样板”。

《方案》提到,为实现这两个阶段性目标,泉州将以党的二十大精神为指引,深入践行习近平生态文明思想,着力在深化林业改革、提升森林质量、加强生态保护、发展林业产业、弘扬生态文化、建设智慧林业等六项重点任务上推进林业改革再出发。

## 我省将统一打造“中国白·德化瓷”品牌

N 据福建日报

为贯彻落实省委、省政府关于传承弘扬“晋江经验”支持泉州建设21世纪“海丝名城”的意见,日前,省工信厅、教育厅、科技厅、财政厅、商务厅、文旅厅、市场监管局等部门联合印发《关于支持“中国白·德化

瓷”产业高质量发展若干措施的通知》,着力做大日用瓷、做强工艺瓷、做精大师瓷,推动“中国白·德化瓷”产业高质量发展。

福建将统一打造运作“中国白·德化瓷”品牌,聚焦培育壮大“中国白·德化瓷”产业,围绕新产品、新装备、新材料、新技术、新工

艺,促进产品时尚化、品牌高端化、制造数字化、生产绿色化、工艺标准化、资源集约化,探索创建海丝陶瓷创新试验区,推动产业规模尽快突破千亿元。

着眼于壮大龙头骨干企业,《通知》提出,针对陶瓷产业链不同环节的企业营业收入首次达到一定

规模的,按规定给予分档奖励;对企业兼并重组、招商引资等按规定给予补助和前期费用支持;对掌握特色工艺、技术、配方,提供独具特色的产品或服务的陶瓷企业申请专精特新,在评选中予以加分支持;支持引进知名企业咨询机构帮助陶瓷企业建立

现代企业制度。聚焦推进企业创新发展,支持申报省级科技计划项目、省级技术创新攻关及产业化专项;鼓励企业开发功能性陶瓷、生物降解陶瓷、铁电陶瓷等,支持注浆、滚压、打磨等工艺的设备研制;支持建设陶瓷研发设计中心、快速打样中心、

印花中心、陶土加工中心、原材料集采供给中心等公共平台。此外,《通知》还从提升工业设计水平、加快数字化改造、铸造品牌拓展市场、培育引进高端专业人才、推动文旅融合发展、强化政策要素保障、加强行业引导服务等方面提出具体措施。